

# ALSÓLENDVAYI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 + Negyed évre ..... 2 + Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: <b>OSZESZLY M. VICTOR.</b> Lapfajlagos és kiadó: <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b> MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván. A nyitlér sora egy korona.
---	--	--

## Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudására hozni, hogy Alsólendván, a Marton-féle házban fennállott

### könyv- és papirkereskedésem, nyomdám és könyvkötészetem

Főuton újonnan épült saját házamba

## = helyeztem át. =

ezt a n. érd. közönség szíves tudására adom, kérem további pártfogását s vagyok kitűnő tisztelettel

**BALKÁNYI ERNŐ.**

## A Himnusz.

Régóta figyelem azt a sok izléstelen-séget, a mit a magyar nemzet legfőnsége-sebb imádságával: a Himnusz-szal elkövet-nek, kávéházi, korcsmai levegőben, éjfel felé, éjfel után.

Mikor már a cigány elhuzta a „Sólem, sólem”, „Der Krach” kezdetű nótákat, mikor borogzósa a levegő, s a füst az ember szemét, torkát marja, mikor némelyek már az üvegeket vagdosnák a sarokba, s mikor más asztalnál a „Schneider Fáni”-t éne-

kelték, akkor egyszerre felugrik valaki, s int a cigánynak, hogy ne most: huzd el a Himnusz!

A cigány belekezd az ábitatos énekbe, mire jobbról-balról kiáltják: Fölállni, fölállni!

Itt-ott egy-egy részeg ember már az asztalra borulva alszik, mire oda megy valamelyik s elkezd a polgártársat ráncigálni s figyelmeztetni. Hol az egyik, hol a másik karját rángatja, hogy ébredjen álmaiból, álljon talpra, ha tántorogva is, mert most eszébe jutott valakinek véletlenül a Himnusz.

Ha nem tud felállni: kupaiverik, csupa hazafiasságból.

Hát tisztelt hazafiak: nem oda Buda! A Himnusz és a Szózat kiváló ünneppekre szánt nemzeti ima, annak „hangulata nem mámor, hanem elragadtattak, és szárnyaló rajongással fejez ki, a melybe érzelmi elemet nem vihettünk”.

Az a magyar szívből akkor tör elő, mikor áhitat hatja át lelküket, mikor nagy, komoly ünnepélyes percekben magyar társaság hódol a nemzeti géniusznak.

A Himnusz-t akkor szoktuk énekelni, mikor pl. március 15-ét ünnepeljük repeső érzelmek közepette, mikor az aradi vértanú emlékezetét borongós érzéssel üljük, mikor magyar iskolát nyitunk, szóval, a mikor ünnepélyes az alkalom, szent az érzel-m, komoly a pillanat, emelkedett a lélek. Mámoros levegőbe, üvegdurranás közé,

trágár dalok után, részeg emberektől tarkított társaságban, nem való a Himnusz.

A Himnusz-t nem azért írta egyik legnagyobb magyar szerző, hogy azt here-hora c-én-kejlük, mint a „Csi-csoné”-t, hanem a két magyar lángész azért ajándékozott meg bennünket az összes népek legszebben szárnyaló imájával, hogy ezt csak ünnepélyes helyen és ünnepélyes alkalomkor zengjük el, mindenkinél az őszintén áhitott lelki gyönyörűségére.

A Himnusz-szal ünnepelvek szoktuk kezdeni, vagy zárni. Ezt a szent magyar imát ödetyszerűen elővenni nem szabad.

Ebben a nézetemben igen alaposan megerősít a nemrég elhunyt egyik legkiválóbb esztétikai írónk, Szana Tamás.

A fővárosi Uránia Színház-ban előadott Balaton című darabunk a magyar föld szépségeinek magasztalásával fejeztük be. Ránutattunk arra, hogy nekünk csak ezt a földet kell szeretni, a melyen edesebb a lét, mint a külföld földüryeinyei.

Szana Tamást arra kértem, hogy csupán a bemutatott előadás, a szöveg végzetével a zenekarral a Szózat-ot jászassza, figyelmeztetүүл, hogy ez az a föld, amelyen élünk, halunk kell.

A kiváló író levelemre ezt írta:

„A Szózat játsztatását nem ajánlom, mert ez rontaná az imaszertiséget”.

Ime így gondolkodott egy nagy magyar elme! Az első előadás pedig ünnepi

## Mese.

Szombaton ismerkedtek Egy keringő után: Az új hozták ment Vasárnap délután. Hetén, mikor elváltak, Már szerelmet váltott; A lényka hitt neki És szavára hajlott... Kedden omiótt ajkukon A csókok zápora... Lány szívében boldogság Végelen mámor... Szerdán megkérte kezét S jegyesnek kaptá őt; S megbeszéltek, hogy mikor Tartják az esküvőt. Csütörtökön megtudta: Nem gazdag a lány, — Nincs pénz, nem vár rá semmi, Így nem lesz hozomány! Pénteken nagy hirtelen — Mondják — elutazott; A sok csókért emlékiti Egy levelet hagyott. Ez könyveze olvasta... Rá másnap, szombaton Ott fekdült kiterítő Szegény — ravatolon.

(Komáromváros.)

HARTL LAJOS.

## Riza.

Mikor Sugár Laci főhadnagy, az ezred leg-fessebb tisztje, végiment a vendéglő kövekkel kirakott, sötét folyosóján, — Riza kisasszony, a korcsmáros vöröshajú leánya odaállott az ablak elé s megvárta, míg a tiszt hozzáért. Akkor hirtelen kihajolt az ablakon, megkapta Laci kezét s félig szomorúan, félig szemrehányóan szölt neki: — Most már egészen elkerül, Laci? Látja, ez nem szép magától!

A főhadnagy zavarba jött; nem tudta, mit feleljen. Szakítani kellett a szenvedélyes Rizával, mert ő már más leánnyal járt egyben; de durván mégsem akart vele bálni. Mig ott küzdökötöz-omagaiv, ujra megszólalt a leány s hangja az izgalomtól, a felelmetől reszketett: — Nem szeret, ugy-e, nem szeret? Mondja meg igazán, ne játszon velem tovább. Csak mondja ki bátran, hogy már megunt s most más áldozatot keres!

Sugár Lacinban ez utolsó szavakra fölébredt az önéret. Azt hitte, hogy Riza az ő menasz-zonyára céloz. Bántotta, hogy ez a leány vele, a nők dédelgetett kedvencéve, így mer beszélni. Arra természetesen nem gondolt, hogy Riza fel-áldozta magát ő érte. Most már mindenáron szakítani akart; akár szépen, akár durván.

— Ne érezeleg, Riza! Lásna, mi ugyem lehetünk egymásé. Feleljük a mulat! Isten önnel! — s otthagya a leányt.

Riza egy ideig érelmetlenül bámult Sugár

Laci után, aztán vérfagyasztó kacagással elfutott és bezárkózta a szobájába.

Sugár egy darabig gondolkodott a történeten. Gondolatban visszament azon a három hó-napon, amit itt töltött. Rizáról az a hír keringett, hogy rossz. De bizonyosít seaki sem tudott mondani. Eleinte figyelembe sem vette a leányt, majd érdekeltődött iránta, később már udvarolni kezdett neki, míg meg az ismeretség szerelmébe fejlődött. Az igaz — és ez Sugár Laci most utólag is beismerie, — hogy Riza érdekes leány volt. Vörös haja tédig omiótt, ha kibontotta. Óh, hányszor fonta azt a selyemfimoinságu haját az ő nyaka köré, mikor esténként a lugásban szerelemről, boldogságról álmodoztak. Oly édesen cseszergete remek szabásu ajkával: „Nézd, Laci, ezzel a hajjal költök meg, ha el akarsz hagyni.”

— Tarmete, júnói s dereka karsu, akár az önkék; szinte öleltesre termelt. És tudtál csókolni! Még a hideg tetemet is életre keltette volna. Hangja a gerlice bugásához hasonlított, mikor vállaira borulva rebegte: „Szeretek, szeretek! Csak téged, örökké!” — Ha haragudott, villámokk szortak égszinkék szemei, teste reszketett, kis kacsoi ököibe szorultak; olyan volt, mint egy haragos istennő. Boldogok is voltak mindaddig, míg meg nem ismerkedett Erdődy Arankával, ki nek az új környék nőbója. És Sugár — akit a hitelezők ugyis erősen szorongattak — elvaktotta az aranyak csillagosa, otthagya Rizát, a hü leányt és ment Aranka után. Rövid idő múlva megtartották az eljegyzést.

Riza minderről nem tudott semmit és fel nem

hangulatban folyt le. A színházat előkelő közönség töltötte meg.

A magyar föld legszebb részét mutaták be legszembetűnőbb lelkedésünkkel, minden mellékérdék nélkül.

Es a nagy őr még ezt az alkalmat sem találta elég ünneplésnek!

A Himnusz és a Szózat a magyar ember előtt olyan szent legyen, mint a hívőknek a Miatyánknak.

Megbotránkozom a miatt, ha valaki korcsmai vigasság közben letérdelne, a Miatyánkot kezdené, s engem kénszerítene, hogy ott időközönkre vele együtt.

Hát nem időközönkre!

Mit törődném azzal, ha rossz izléssel vagy istentelenséggel is valódnának.

Igy voltam mindig, így leszek ezután is a Himnusz-szal.

Ha valaki ezt a szent imánkat hétköznapi módon profanizálja, nem énekelek vele, nem követem sem a lábdobogását, taktusverését, sem a tántorgását, sem a borzú hangjának krakogását.

A miként a könyvekig meghat a nemzeti ünnepek égbetörő szent óda, annyira fellázít az, ha valaki a hoshp-polkák után szent nemzeti énekünket huzatja el.

Hát felléhat, énekelhet bárki elyenkor. Én a nemzeti imát azzal tiszteltem meg, hogy profanizálásához nem járulok hozzá.

Engem eszedeketemben a saját izlésem és a saját elhatározásom szokott vezérelni!!

Sági János.

## A gyermek.

(Megfigyelések.)

II.

A tanköteles korban a gyermek lelkében mutatkozik kezd az alatomosság, irigység, kapzsiság iránti hajlam. A hazugság iránti hajlam különben a kisebb gyermekeknél is észlelhető. A tanköteles gyermekekben a hazugság iránti hajlamosodást pedig sokszor a körülmények is kifejelezhetik. Például a gyermek ösztönien elmondja

fohaghta, hogy miért változott meg Laci ily hirtelen. Most, hogy kedvese nyíltan kimondta, amit eddig csak sejtett, rettentés tette határozta magát. A nap már bucsu-szombat küldötte a földre. Szomoruan nézett le: valami nem tetszethet neki. Talán az, hogy az emberek oly könnyedén bának a szívele.

Sugár Laci a nem messze csörgedező pataknál tartott, hogy a tikászot meleg ellen a his habokban keressen menedéket. Egy szomorú víz alá ült és gondolkodott. A földre néha-néha megzárta lombos koronáját, mintha nem tetszene neki a fűrdövedés, aztán susogott kezét a szereléről, hitlenségről, hódolatlanságról. De Sugár Laci mindéből nem értett semmit. Már egészen beakondott és ő még mindig nem mozdult.

Egyzserre úgy tetszett neki, mintha a közeli bokorban valami mozogna. Oda akart menni, de aig tett néhány lépést, mikor megszólalt egy hang: — Sugár Laci, eljöttem, hogy egy utolsó lsten-hozzadót mondjak neked! Sugár Laci, sohasem voltam elvetemült, de rossz lettem, mert téged szeretlek. Erted halok, gonddj néha rém!

Az utolsó test hatalmas pisztolydurranás követte, majd egy szét zuhanása hallatszott. — Riza, Riza! — ordította Sugár s rohant a bokorhoz.

Mikor odaért, Riza utolsó sóhaját és csak egy vérsó pillantást vehetett le a réa hajgató lérfürára. És e pillás tekintetében is ott ragyogott a szenvedélyes leány oadaó szerelme. Fejéből patakzott a piros, meled vér.

Mikor azután este Sugár Laci a kaszinóban megkérdezték, hogy miért oly kedvetlen, az irigylet válogény általános bűmlátja így válaszolt:

— Eh, olyan kuta pechem van!

hibáit és vétkeit. Most a tanító teljes szigorral akarja megtorolni a kis gyermek bűnét. De celt téveszt, mert a gyermek máskor nem monja meg az igazat. Bocssáunk meg a gyermekeknek, ha ösztönien beszél s éreztessük vele, hogy a hazugságot áldozzuk s erősen megtoroljuk. Az alatomosságig is nap-nap után falalkozunk az iskolában. A gyermek oly csendes, oly szelíd tanítója jelenlétében, hogy ugyancsak félvezeretheti. Ezért is nem győzőm hangsúlyozni, hogy figyeljük a gyermeket. Az alatomos gyermeket különben legtöbbször az árulja el, hogy társainak panaszra után tanítójának jomdulatát alázatos képmutatással akarja megnevíteni, társait pedig megfélemlítéssel igyekszik visszatartani a vád bejelentésétől. — Az irigység is minden gyermek lelkében többé-kevésbé megvan. Láttunk-e oly gyermeket, aki nem irigyl tanítója szeretetét, ki-tüntetést, bizalmát egy másik gyermektől? Még ez talán természetes állapot, sőt öröndetes körülménynek nevezhető, — mert a többi gyermeket is arra sarkalja, hogy tanítója kegyeit szorgalmat és kiváltságait kiérdemlje.

Nincs is a kisgyermek között oly erkölcsi nívón álló gyermek, aki előmenetelében nem az irigység és hiúság sarkalna. Már magasabb erkölcsi fejlődés kál ahhoz, hogy a gyermek jól megfontolt érdekeiből és tanítója iránti tiszteléből, hálaból igyekezzék tanítója elismerését kiérdemelni.

Morális alapon szemlélve a dolgot, két eset lehetséges:

1. A gyermek hiúságvágyból, irigységből igyekszik eleget tenni kötelességének, tanítója kitüntetését várva;

2. A gyermek önérdékből, tanítója iránti tiszteléből és hálaból tesz eleget kötelességének. Az első eset majdnem kivétel nélkül áll a népiskolák növendékeire, a második eset pedig a középiskolák és felsőbb tanintézetek tanulóira. Egymástól a két esetet tökéletesen elválasztani nem lehet, mert a középiskola IV. V., sőt felsőbb osztályaiban is megtalálható az irigység, hiúságvágy, káröröm. Az ilyen jellemek aztán rendszerint az életbe is magukkal viszik e tulajdonságukat s különösen arról ismerhetők fel, hogy folytonos szereplési viselkedésben szenvednek, mindehhez érteni akarnak s szereplésük gyakran oly terre sztorizok, melyhez legkevésbébebbet értenek.

A kapzsiság is már jelentkezik a kis gyermekben. Van idő, amidőn a gyermek mindent saját tulajdonának tekint s nagy szorgalommal rejteget el minden értékelt tárgyat. Megtámadja társait s megfosztva játékszerétől, örömmel rákátrozza el saját tulajdonai közé a lopott holmit.

E betegségből a gyermeket legkönnyebben úgy gyógyíthatjuk ki, ha fölfedezzük elrakított tárgy kincsét s elpusztítjuk. De sohasem szabad tenni ezt a gyermek jelenlétében, mert hibát — sőt nagyon rosszalando dolgot követnénk el, — példát adva a gyermeknek az akaratos rombolásra s más vagyonának bosszuszomból való pusztítására. Olyankor kell a gyermeket összeharcolni vagyonától megfosztani, amikor ezt nem látja. A gyermek legtöbbször éraluri sem fogja a vallott kárt, vagy ha duzzog, könnyen elfeledésíthetik, megkérdezzük mi mindene volt neki és honnan szerezte. A gyermek az eltulajdonított jószágokról meg fog nyilatkozni s ha azokat is megemeltien, piritsuk le: „Ejnye fiam, miért loptál? Látd, játékaidat ne rejteged el, másét pedig ne bántsd!”

## Uj vonatközlekedésünk lesz!

Lesz? Mikor lesz? — ez jelenleg a helyzet szignatúrája. Egyik ember szerint már május elsején megindulnak a déli vonatok, egy második verzió szerint csak júniusban, de anyni bizonyos, hogy az illetékes körök dicséretes buzgalommal dolgoznak az új vonatközlekedés kivitelének érdekében. Mint halljuk, a vasuti üzletgazgatóság már a legközelebbi napokban egészen elkészíti a tervet, helyesebben: a benyújtott három féle tervet véglegesen letárgyalja, úgy hogy a jövő hó első napjaiban megindulhassanak az új vonatok. De ez csak kerülő-utakon nyert privát értesítés lapunknak, amennyiben az üzletgazgatóság most még annyira titokban tartja a dolgot, hogy csak nehezen szivároghat ki valami a történendőről. Hogy a menetrend miként lesz összehállítva,

azt nem sikerült megtudnunk. Három féle tervet készítettek s ezt most tanulmányozzák az üzletgazgatóságban. A helybeli állomáson szintén csak keveset tudhat mondani az ügyről, mert oda még semmiféle értesítés nem jött. Szerdán ugyanis felkerestük állomásfőnökünket, ki ama kérdésünkre, hogy mi igaz a városban szállingózó hírekből, ezeket mondta:

— Az új vonatközlekedés, azt hiszem, meglesz legközelebb. Hogy mikor lesz meg, azt magam sem tudom, mert csak az utolsóelőtti napon értesítenék hivatalosan az új közlekedésről, eddig pedig semmi felvilágosítást nem kaptam. A vonat indulásának és érkezésének pontos ideje természetesen megállapítva. De három terv van az igazgatóság keze között s ezek közül az egyik lesz az új menetrend. A tervek tartalmáról nem adhatok felvilágosítást.

Az új vonatközlekedésről tehát *mi* az állomáson is tudnak, bár sokkal kevesebbet, mint amennyit szeretnénk volna hallani. Az új vonat meglesz, az biztos, de hogy mikor, az kérdés. Mindenesetre jobb előbb, mint utóbb, mert ha elfogadjuk, hogy mekkorát lendít városunk forgalmát és fejlődését az új beosztás, indokolva van az a kíváncsi várakozás, amellyel az új vonat megszületése elé nézünk.

## HIREK.

### Virágvasárnapra.

A katolikus világ egyik magasztos ünnepeit üli ma. E napon vonult be a Mester Jeruzsálem falai közé; e napon ujjongott a zsidónép, letelegyen ruhát, virágokkal hintve meg az utat, a melyen a nagy Szélem krisztusi fenségességét vonult a városba. Örömmel azonban szott Jeruzsálem s az emberek ajkán felhangzott a zsidó nép idváltánia. Nagy és méltóságteljes volt Jeruzsálem népe e megnyilatkozásban!

A nép ujjong, a nép ünnepl! Ünnepele isteni Mesterét, tanítóját, De az Istennek is voltak irigylei, ellenségei. Még tartott a diada mámor, a midőn gonosz ellenségék fejében megszületett a bosszúvágy, a megsemmisítés gondolata...

S az emberiség jövőjének sorsa megpecsételtet!

Az a nép, amely e napon ujjongott, örömmel azonban szott: megtagadta önmagát. Amilyen nagy volt lelkesedésében az ünneplés alatt, olyan nagy volt a bosszuszombójában is. Azok, kik rövid napokkal előbb fanatikusban Hozsannát ordítottak, ugyanazonok kivételköz minden emberi érzésből, baromi verszomjall kiáltottak: Feszítsd meg!

S az isteni Mester hallgatott. Ismerte, tudta, érezte a szenvedés nagyságát, de lelke fojtotta fájdalmait.

A Judás-csök után vad poroszok körül-fogták s megkötözték a Mestert. A neves Tanítóknak látnia kellett, hogy egyik tanítványa vállalkozott a szerencsétlen szerepe. De a Mester lelke csak fájdalmat érzett s nemesebb volt, mint hogy lelke fájdalmait s a hitlenség és megaláztatás látva fájdalmában kirott volna. Vegigátta a Kálváriát és megszenvedett azért, hogy neles lelkének mély szeretetét és az örök fényesség tanokat hirdetni merésztelte. S a fenséges keserü künöké kiállotta. Az a hálatlan nép pedig, mely Hozsannával fogadtá, méltó maradt hitlenségéhez.

A fájdalmak s keserüségekétől meggyőrt Jézust meggyalázni, bemoeskolni kívánta. De a nagy lélek, az isteni szellem fonségsa maradt szenvedésében is.

S meghat a keresztfán! Nagy volt életében, fenséges halálában, s szent tanításnak martírja lett; hogy szenvedésével az emberiséget megválthassa!

Hegedüs Elek

— **Miniszeri elismerés.** (Beküldött.) A vállas- és közoktatásügyi miniszter, gróf Batthyány Pál főispán útnán a következő 804. éneki számú letratórt intézte Dr. Ruszticsa Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelőhöz: „A Danutuli Közművelődési Egyesület” elnökeinek hozzájárult intéztesfejlesztéséről örömmel értesültem arról, hogy Nagyságod a Zalavármegyei Közművelődési Egyesület szervezése körül sikeres kulturális munkásságot és hivatali kötelességein messze túleredő agitációt fejtett ki. Inditavá érzem magamat arra, hogy Nagyságodnak ezen buzgó és eredményes működéséről legszívesebben köszönetemet és legteljesebb elismerésemet nyújtasom.”

— **A szegényeknek.** Bremar Amália úrhölgy a helybeli szegény-alapra 10 koronát volt szives adományozni.

— **A Gyermekliga köszönete.** Emilitünk, hogy a Gyermekező Liga helyi bizottsága gyűjtést rendezett városunkban, mely körül 400 koronát eredményezett az embereség célra. A szép eredményt városunk két jószívu úrnőnek, Balás Jolan és Nagy Ilonka önzetlen fáradozásának gyümölcse, akik a gyűjtést eszközölték. A ligahelyi bizottságának az elhagyott szegény gyermekek nevében mely köszönetet mondunk két helyi faradóiásért s kívánjuk, áldja meg őket az Isten, amiért a szegények ügyét előbbre vittü nyígyeztek.

— **Az új ipartörvény ismertetése.** Nemrég készült el az új ipartörvény s azt nyomtatott könyv alakban legutóbb megküldték az alsólendvai ipartestületnek is. Az ipartestület tanulmányozás végett kiadta a könyvet Remenyfi Jenő vegyregiónak, ki átváltsván, ma vasárnap délután 3 órától kezdődőleg ismerteté az új törvényt. A kétszételvény érdekes előadás, mely a város-ház tanácsmérésben lesz, — mindenkit szívesen látunk.

— **A „Zalavármegyei Közművelődési Egyesület” körébl.** (Beküldött.) Serénynek lennek a „Zalavármegyei Közművelődési Egyesület” szervezési munkálatai. Egyesületek, testületek, intézetek, városok és községek teljes versenyével lépnek az egyesület alapító, pártoló és rendező tagjai közé. Az ügykezeléshez szükséges nyomtatványok s könyvek már beszerestettek. A kereskedelmi miniszter, a közpöntölt gróf Batthyány Pál elnökhez érkezett tudósítás értelmében a „Zalavármegyei Közművelődési Egyesület” levelezéséhez megadta a szükséges portmentességét. Milyelt az egyesület élénke által a helygimnáziumhoz megérésítés céljából feljlesztett alapszabályok leérkeznek, azok zonnal ki nyomtatni s az összes tagoknak megküldeni fognak.

— **Ügyancsak az alapszabályok megérésítése után** kapják meg az egyesület tisztviselői és az igazgató bizottság tagjai, az alakuló közgyűlésen történt megválasztások okmányait. A már alapszabályban megérésített egyesület tagjai pedig foglalkozni kerétni tagsági díjak befizetésére, mely az egyesület gyakorlati tevékenységét megindíthatja. Ugy ez érdemben, valamint az egyesület évi költségvetésében, az igazgató választmányi módú ülésében fog az alapszabályokban előírt módon előterjesztés tétetni.

— **Lezuhant katonai léghajó.** Emilitünk, hogy városunk fölött a minap egy léghajó vonult el, melyben két személyült. A léghajó sorsáról a következő tudósítást kaptuk: „A közeli Vöröskö-pusztá határában levő szőlők közé a szélroham lesodort a levegőből egy léghajót. A veszedelmén oly nagy volt, hogy a kosárban ülők felhásították a gömböt, minek következtében a hajó a földre zuhant s a léghajósok egyike kisebb zúzódásokkal szenvedett. A balul járt léghajó „Sirius” nevű katonai léggömb volt, mely aznap az ország szált föl Bécsben. Bence ill. a léghajósztály egy hadnagyja és a busci meteorológiai intézet vezetője. A balást követő közléteiben a hadnagy sebességt meg, de annyira nem érzett komoly bajt, hogy miután Mtrairet urad. intézőnél kiphíthettek magukat — társával együtt felcsomagolta a gömböt egy kosárba, bejötték Alsólendvára s innen az esti vonattal hazatartak Bécsbe.

— **A vármegye házából.** A törvényhatósági bizottság május havi rendes közgyűlésén felvendő 1907 évi vármegyei házpénztári és a vármegyei összes alkalom 1907 évi számadásai tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítésé végett Zalavármegye állandó választmányára április hó 27-én délelőtti 10 órákor ülést tart. A fent

kitett bizottsági közgyűlésen felvendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés május hó 4-én délelőtti fél 10 órákor Zalaegerszegre, a vármegyei házigyűlésre megegyezően fog megtartani.

— **A Gyermekepnak Zalaabonyán.** A Gyermekező Liga, most csöször, a vendéideki Zalaabonyán is megtartották. Mint ottani tudósítók jelentik, a közseg hazafias plébánosának, Sávócsics Józsefnek propozíciója rajtost indítottak a faluban, amely 67 koronát hozott a gyermekező liga céljára. Az iskolában meg folyik a gyűjtés.

— **Be- és kijelentési díjak törése.** Eddig, ha az iparos segédet fogadtot, vagy segédet elbocsátotta, az ipartestületnél eszközözt be- és kijelentéskor mindig 20 fillert tartozott az ipartestület pénztárába fizetni. A helybeli ipartestület most törölte ezt a szabályzatot s kimondta, hogy ma, vasárnaptól kezdve a be- és kijelentési díjtalan lesz.

— **A Nőgyűlés közgyűlése.** A helybeli ír. nőgyűlés május hó 3-án tartja az évi közgyűlést, melyre most küldi szét a meghívót. A meghívó olvasható jelentés szerint a nőgyűlés jelenlegi összes vagyoná 2453 kor. 72 fill. Bevetel volt 758 kor. 31 fillér, kiadás volt 732 kor. 96 í.

— **Szalona-vadászat.** A szalona szezonjának ide s töva vége lesz. Az érdekes madarak elvonul a Kárpátokba fészkelni Már amit a vadászok meghagyják belőle. Mert a vonulás ideje alatt szólt a puská mölédél, ahol a szalonok kerestülhúzták. Nincs vadász, aki a szalonkásból, ebből az érdekes vadászból ki ne venné a részét. Ezidén a szalonkavadászat nálunk elég jól sikerült. A vármegye több pontján feltűnően sok volt a vonuló madár. Az alsólendvai járásban volt legnagyobb az eredmény. Kiválóan sikerült a vadászat Palánán, ahol egy nap alatt 23 darab szalona került terítékre.

— **Árviz a vidéken.** A gyakori esőzések és a steier hegyeken beállott rohamos hóolvadás miatt folyóink és patakaink úgy megdagadtak, hogy különösen a Mára hatalmas kicsapott a medréből a környéki helységeket terítette el. Elöntötte. Ameddig szem ellát, Alsólendva alatt piszkos, sáros ár hőlöngyök, mely a rétekben és termőföldben retentetes karokat okoz. Muzsardzsheley és Alsólendva között a kecsi és gyalogfalom néhány napon át szünetelt, amennyiben az ár elöntötte az országutat s a hidakat megromlatta. Ugyanez az állapot uralkodott Dobri és Lendvaujfalva között is, ahol a Kerka okozott óriási károkat. — Tegnap reggel a nagykanizsai posta nem jött meg, mert Murakeresztúrnál megszakadt a forgalom. A kiáradt Mura elmosta a vasúti tölést, úgy hogy a vonatközlekedést egy rövid időre beszüntették.

— **Vásárártékezés.** A keresz. miniszter megengedte, hogy Kiskomárom községben az április 20-ára eső országos vásárt az idén kivételesen ápr. 21-én tartassák.

— **Korcsmázó fiatalság.** A fiatalág erőteljesen megállapodott a helygimnáziumi rendszabályokhoz szándékozott betelepítésnél. E célból megkereste az összes törvényhatóságokat, a vállas- és közoktatásügyi kormányt a tanfelügyelőseket, hogy amennyiben a törvényhatóságok a fiatalágunk korcsmázástól való eltámaszása irányuló szabályrendeletkkel, rendszabályokkal bírnának, ezeket gyűjtsek össze és terjesszék föl. Országosan és egyöntetűen fogják a rendszabályokat megalkotni, melyek a gyermekeket, serdülő ifjakat és lányokat a korcsmák, mulatóhelyek látogatásától a legnagyobb szigorúsággal eltiltják. Az ellenőrzése is nagy súlyt helyeznek s a visszaéléseket, mulasztásokat, kárázókat jobban büntetik. Nagyon hisznek. Kertt víglen korcsmázás az erdélyi fiatalág s a korcsma romlott levegőjével szívia magába az erkölcselenség szívet és lelket öli megézt.

— **Az ipartestület olvasó-egylete.** A helybeli ipartestület vasárnap délután gyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy saját kebelében egy olvasó-egyletet létesít s e végből a tagdíjakat feljelméli. Faragó István elnök indítványára a tagdíjakat 2 koronáról 3 koronára emelték s minden mester, kinek egy-két-három segédeje van, bizonyos többletet fizet. — Ez a többlet fizetés nem tetszik a tagok némelyikének s ezért megfelelteték a vasárnapi gyűlés határozatát. A felbontozást ma délután 1 órára összehívott gyűlés fogja tárgyalni.

— **A bika.** Minden bika vad és veszélyes, azonban tullessz a rendeseken Rigvác közseg bikája. Csúrtörökön este Mészáros József csordás-bojtár, a mint a legelőről háza érkezett, beakarta a bikát az istállóba kőni. A bika azonban ellenségeskedett, megakarta a bojtárt rugna, majd szurta. A bojtár előretört előle, az mirtál kőbe az istálló lámpáját leütötte a lámpa a tartalmá a csordás-bojtárra esett, ki súlyos sérüléseket szenvedett. A sérült fut a nagykanizsai közoktatóháza apóják.

— **Egy gyermek szerencsétlensége.** A szülői gondatlanságnak ismét áldozta van. — Csesztregon történt, hogy egy ottani lakos 5 éves fiacskája e hó 5-én a malom hidjáról a vízbe esett és mire észrevettek, megfuladt. A hatóság megindította az eljárást, hogy kiderítse, terhel-e valakit felelősség a kis fiu haláláért.

— **Örült asszony.** Kolárné Gönc Vilma gyertyánosi illetőségű elmebeteg asszonyt, ki penteken délelőtti Alsólendván az utcán és templorban nagy botrányt csinált, a rendőrség elfogta és őrizet alá helyezte.

— **Csak a fejét!** Zákó István és Fehér Vendel Gaborhajrában lakosoknál valami peres ügyük volt eszembe jutott, hogy a hó 8-án mindkettőjük beidézték tárgyalásra a helybeli bírósághoz. Az előirt időben pontosan megjelentek, a tárgyalás megkezdődött, meg pedig a szokásos bekeletési kísérletetk. Mindkét fél hajlandó volt a békülésre, ami meg is történt s csakharmar mint jobbrátok távozott a bíróság puleteből. De ez a látszólagos béke nem tartott sokáig, mert mikor a templomterre érték, összeveszték s bíráruk keltek egymással. Zákó István hamarosan véget akartván vetni a veszekedésnek, egyszerűen bicskát rántott és azzal Fehért fejre szúrta. — Fehér sebet ért. Brünner orvos bekötötte, támadóját pedig följelenték.

— **Öngyilkos földműves.** Leposa János kústyáni lakos jónak voltamusa a múlt héten kiment a Zala partjára ott a szábjára, ahol s holtan a Zala vízbe esett. Holttestét egy hét muva Zalaacsáron fogták ki a hálások. A rendezett víznyomok közt elő gazda már hetekkel ezelőtt buskomotor volt s végzetes tetének elkövetése előtt elbuszozott családját. Az öngyilkosságot valószínűleg pillanatnyi elmezavarában követte el.

— **Elvesztett közszégi pécset.** Nagypalma község bírája Alsólendvől hazá menet Kapcánál Nagypalma község felé vezető gyaloguton a közszeg pécsettét elvesztette.

— **Rablótámadás az országban.** Vákmérő rablótámadás történt a közeli Gaborhajrá és Búdeháza közti országuton kedden délután. Ott és hat óra tájban arra haladt Berki Lidi pöntekfalusi koldusasszony, egyszerre eljött topant Szekeres István gaborhajrában lakos és pénz köztélés az asszonnyal. A koldusasszonyt könyörgött, majd a sírni kezdte, a rabló földre tette és elvette az összegyűlt pénzt, mintegy 161 koronát, mely egy vászonkaszóba volt elrejtve, azután otthagyta a megremült női Berki Lidi csakharmar feltápaszkodott a földről, elbalagott a csendőrhözök és fejlejtette támadóját. — Az eljárás folyik.

— **A pálinka.** A szesz mértékelen élvezetének tilt áldozta Oláh Jánosné dobrafdóli illetőségű cigányasszony. Szombaton alaposan bepalinkázta, reszegen kóborolt Szentgyörgyváry határában, egyszerre a vizet felt ümteni árokba esett és megfuladt. A járó-kelők akadtak a holttestre.

— **Tolvaj az állomáson.** A helybeli vasutállomás főnöksége jelentést tett a csendőrségnek, hogy í. hó 8-ára virradóra az állomáson ismeretlen tetés egy tárgyat ellopott. A nyomozás során kiderült, hogy a tetés Kepe (Hécsti) József alsólakosi lakos volt, akitke ezenkívül meg egy bűn terhelt lelkét, amennyiben í. hó 5-én feltörté Tóth Ferenc alsólakosi lakos magtárát és onnan 50 kg. hajmánt lopott el. A csendőrség megindította elene az eljárást.

— **A vásárok.** Pentecken három helybeli iparos ment egy- és ugyanazon kocsin a leni-i vásárra. Visszafelé a három közül ketten be akarták térni az utmenti csardába, a harmadik azonban ellenreztette. A vita hevében az alkohol-ellenes iparos leszállt a kocsiórról s gyalog jött Lendvára, míg azallat a másik kételt vígan pohározott a korcsmában. Mikor a kocsi hazajött, a fuvaros elment az illeto iparoshoz és kérte a fuvar megfizetését, amit ez megtagadott azzal a

kijelentéssel, hogy hát 'leszen gyalog jött haza. Szó, szót követett, a kocsis és az iparos összeveszték, csakhamar előkerült az iparos felöltő fa is, ki szintén belevaqtott az dologba. A harc vége az lett, hogy a pénzért követelő fuvarost olyan alaposan helyben hagyták, hogy több sebtől vérezze került el a csatamezőről. — Mint halljuk, a bíróság előtt folytatódik az ügy.

**Cigány-erkölcs.** Elvették a dadé purdét, menekdékhabza adták, iskolába járatták. De a helygimnáziumot visszarendelte a gyerekeket. A dadé nagy örömmel vitte haza fiát a füstös sátorba. Onthon azután megkedvő:

- Mond csak, ides gyenyerüségem, hát iskolába isz jártál?
- Jártam bizony.
- Hát mit tanultál?
- Hát, hát óvasni.
- Azz nagyon sép! Hát még?
- Hát irni is.
- Na, az isz nagyon sép. Hát még?
- Meg begyúlt a füstelendő úr és azt mondta: lopni nem szabad.

Jaj-jaj! Azsz már nem sép. Azst meg ne fogadd, hacsakam!

611 908. tk. sz.

**Arverési hirdetmény kivonata.**

Az alsólendvai kir. járásbírószág, mint telekényvi hatóság közli: teszi, hogy „Első Magyar Varrógép és Kerekpárgyár” vjhátatonak Weinstingl Jakab végrehajtást szenvedő elleni 221 K. 20 fill. tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az alsólendvai kir. járásbírószág területén fekvő Weinstingl Jakabnak a

1. szentandrási 224. sz. tjkben foglalt  $\frac{1}{2}$  l. sor 282. hrsz. (fenyves a papkúti dűlőben) ingatlanból néven álló B. 13. alatti 1/3 részre adó-alapon becsült 40 kor. 60 fill.;
2. az ugyantottani 250. sz. tjkben foglalt  $\frac{1}{2}$  l. sor 319 b. hrsz. (erdő és fenyves Cseke-ritás) ingatlanból néven álló B. 13. alatti  $\frac{1}{2}$ -ed részre adó-alapon becsült 231 kor. kiküldési árban, a C. 2. alatt Udvardy Imre bakasai lakós javára bekebelezett holtigiani haszonélvezeti jog fenntartásával, megis azonban azzal a feltétellel, hogy a mennyiben az az ingatlan a szolgalmi jog fenntartásával olyan árban adatnék el, mely a szol-

galom bejegyzését megelőző és C. 1. alatt Zala-megye Összesített árvárta javára bekebelezett mintegy 1400 koronát kitevő terehetel fedezete szempontjából megállapított összeget meg nem utti: az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül a kitzított határnapon újabban elárvereztetik;

3. az ugyantottani 264. sz. tjkben foglalt A  $\frac{1}{2}$  310 a. hrsz. (erdő és tisztyos a Cseke-ritásban) ingatlanból néven álló B. 6. alatti fele részre adó-alapon becsült 231 kor., a C. 1. alatt Udvardy Imre bakasai lakós javára bekebelezett szolgalmi jog (holtigiani haszonélvezeti jog) fenntartásával;

4. az ugyantottani 269. sz. tjkben foglalt  $\frac{1}{2}$  l. sor 330. hrsz. (erdő a nagyárokai dűlőben) ingatlanból néven álló B. 6. alatti fele részre adó-alapon becsült 92 korona;

5. az ugyantottani 276. sztkben foglalt a) 328. hrsz. (erdő a nagyárokai dűlőben) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre adó-alapon becsült 223 kor.;

b) 337. hrsz. (erdő a szombathelyi ritásban) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre adó-alapon becsült 10 kor.;

c) 329. hrsz. (erdő a nagyárokai dűlőben) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre adó-alapon becsült 394 kor.;

d) 336. hrsz. (erdő a szombathelyi ritásban) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre való adó-alapon becsült 10 kor.;

e) 178 b. hrsz. (erdő a halastói-fölben) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre való adó-alapon 92 kor. 50 fill.;

f) 343. hrsz. (erdő a szombathelyi ritásban) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre adó-alapon becsült 64 kor.;

g) 342. hrsz. (erdő a szombathelyi ritásban) ingatlanból néven álló B. 1. alatti fele részre adó-alapon becsült 27 kor.;

6. a bakasai 20. sz. tjkben foglalt: a) 685. hrsz. (erdő a hosszú-Móricánál) néven álló B. 20. alatti egész ingatlanra adó-alapon becsült 29 kor.;

b) 687. hrsz. (erdő a hosszú-Móricánál) néven álló B. 20. alatti egész ingatlanra adó-alapon becsült 37 kor.;

7. a bakasai 223. sz. tjkben foglalt A  $\frac{1}{2}$  l. sor 678. hrsz. (szántó és erdő hosszú-mórici dűlőben) ingatlanból néven álló B. 17. alatti  $\frac{1}{2}$ -od részre adó-alapon becsült 163 kor.; ezennel

megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fentbete megjelölt ingatlanok az **1908. május 30. napján d. e. 10 órakor** Baksa község körjegyzői írodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is elnognak adati.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok adóalapán való 10<sup>0</sup> -át készpénzben vagy az 1881. évi LX. tc. 42 §-ában meghatározott árólmalmi számított és az 1881. évi 3333. sz. a kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban kiküldötti kezéhez letenni.

A kir. bíróság telekényvi hatósága. Alsólendván, 1907. évi febr. hó 28-án.

Csiszar, kir. albiró



**GRAMOFONOK**

és gramofon-lemezek leg-olcsóbb beszerzési forrása

**MAYER ÖDÖN**

órá és ékszersz üzletében Alsólendván.

Képviselője: **ODEON COLUMBIA FAVORIT** lemezeknek

— Lemezek mindkét oldalon bejatszva. — Kis lemez K 240 Nagy lemez K 5—

Legújabb felvételek állandoan raktáron, példáulul

**Varázskeringő, Budapest éjjel**

stb. — Vidékre műsor bérmentve. Óra- és gramofonjavítás jutányos árón.



**Értesítés.**

Van szerencsém Alsólendva és vidéke n. érd. közönségnek b. tudomására hozni, hogy **Alsólendván, a Fúton** (a templom áttellenében levő Ivánits-féle házban) **1908 május 1-én** egy ujonnan berendezett, a mai modern kor követelményeinek mindenben megfelelő, dúsan felszerelt

**fűszer, csemege, norinbergi, rövid, üveg és porcellán-áru kereskedést**

nyitunk. — Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, bátorkodunk hivatkozni az e szakmában szerzett több évi gyakorlatunkra és előre is jelezni, hogy üzletünkben kizárólag elsőrendű forrásokból beszerzett jó árukat tartunk raktáron, melyeket a legelfogadhatóbb és legszolidabb árakon bocsájtok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Nagyérdemű közönség! Sem költség, sem fáradságot nem kiméltünk, hogy a t. közönség bizalmának a legteljesebb mértékben megfelelhessünk, miért is kérjük, hogy bennünket, mint kezdő kereskedőket törekvésünkben támogatni és rendelkezéseivel megbizni kegyeskedjen.

A n. érd. közönség becses pártfogását ismétlen kérvé, maradtunk

mely tisztelettel

**Gombosy és Wendl.**

**Sollingeri aczél-áruk nagy raktára.**

**Eladó ház. Alsólendva**

látképe

Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. — Bővebb felvilágosítást nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

dupla képeslap-alak, gyönyörű, kivsz színben nyomva, művészi hangulatban kapható **Balkányi Ernőnél.** — Darabja 24 fillér.

